

## 当网课停电后

洵阳路小学 麻昱骁 岚皋路 216 号 52948614

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”，春节往往充斥着鞭炮声与走亲访友的热闹寒暄声。但是，2020年的春节，由于新冠病毒的传播，往年热闹的春节被按下了暂停键。为了抵御新冠病毒，新学期没有老师飞尘的白色粉笔，没有校门口甜甜的巧克力奶昔，也没有外婆放学后守候的身影。居家隔离的我们只能选择上网课。

我曾经认为网课单纯是学生和老师的互动，最开始，我和网课的关系就像老鼠遇到猫，每天早上叫醒我的不是暖烘烘的阳光，而是轰隆隆的网课闹铃。直到停电后我才明白——看似普通的网课背后，凝结了无数默默无闻坚守岗位的普通人兢兢业业的奉献。这也正是抗疫时期普通人的真实写照，平凡生活的背后，是数以万计螺丝钉的稳定运转在默默支撑。

当网课停电后，平日里大嗓门的居委会阿姨和叔叔们二话不说就提着工具帮忙修理电路。我意识不到他们日复一日地在为我的生活保驾护航，我甚至还抱怨过居委会阿姨嗓门太大。直到停电后，看到网课断开的讯号，我手足无措的面对黑屏的电脑。平日里我把网课当成了理所当然顺利的事情，却没有意识到连网课的电源都是来之不易。

平时我们一个电话就能找到维修工人解决的简单事情，由于疫情居家隔离的事情变得难如登天，面对严重的传染病，大家都不敢随便出门。爸爸妈妈在公司复工都隔着厚厚的隔板。更别提让维修工人进入小区近距离接触两个陌生人了！当居委会叔叔提着修理工具为检查电路四处奔波时，即使隔着厚厚的口罩，我仍然感受到了他们平凡却坚韧的力量。

在众志成城的抗疫前线，无数白衣天使彻夜不停的在一线奔波，工厂车间不停轰鸣着生产抗疫物资，他们是抗疫时期毫无疑问被歌颂的英雄。但是，在全国上下共同抵御新冠病毒居家隔离的时刻，更多的是有数以千计的普通人坚守在平凡的岗位上发光发热。我平时不以为意的网课背后，也是数百个平凡岗位的共同坚守——是外婆每天泡的热牛奶，是居委会阿姨叔叔每天不停的检查电路，是保安叔叔不停重复的体温测量……在抗疫居家隔离的过程中，每一次普通的网课背后，都是所有人共同的努力。我只是一个小学生，没有办法像白衣天使一样救

死扶伤，更没有办法去工厂生产抗疫物资。但是我学会了珍惜每一次网课，珍惜每一个看似平凡实际上来之不易的幸福生活。